

ХИМИКИ

Газета Открытого акционерного общества «СветлогорскХимволокно»

№8 (4524) 24 февраля 2023 года

ЭХО СОБЫТИЯ

Герои необъявленной войны

Торжественный митинг памяти воинов-интернационалистов «Герои необъявленной войны» состоялся на набережной реки Березины возле памятника воинам-интернационалистам в Светлогорске.

В Год мира и созидания с особым чувством ответственности и понимания важности мира в нашей стране, отдать дань уважения воинам-интернационалистам пришли представители руководства района, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, представители трудовых коллективов, молодёжных и общественных организаций, семьи воинов-интернационалистов, а также главные герои этого дня – те, кто прошёл Афганистан и несёт память о погибших товарищах.

С торжественной речью к присутствующим обратился первый заместитель председателя районного исполнительного комитета Александр МАГАЗИНЩИКОВ:



- Прошло тридцать четыре года с того момента, как закончилась война в Афганистане, которая затронула не только солдат и офицеров, но и весь белорусский народ. Прошедшие годы отдалили нас от тех страшных событий, но укрепили понимание бесценности жизни, мира, счастья и процветания нашей Родины. Сегодня вооружённые силы Беларуси стоят на страже национальных интересов и благополучия граждан, с честью противостоят всем угрозам безопасности нашей страны. Мы гордимся своими земляками, которые мужественно прошли испытания Афганской войны. Ваши героические подвиги являются примером для молодёжи. Свет-

лая память тем, кто погиб.

Слова благодарности за мужество и выполненный воинский долг воинам-интернационалистам выразил Игорь ТАВТЫН, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.

Председатель Светлогорской районной организации ветеранов войны в Афганистане Игорь СИЛАЕВ поблагодарил всех присутствующи-

щих за то, что они чтут память о подвиге земляков воинов-интернационалистов.

Не забывают о Дне памяти воинов-интернационалистов и в ОАО «СветлогорскХимволокно». По традиции, 14 февраля в музее предприятия прошла торжественная встреча руководства предприятия с воинами-интернационалистами.

Сегодня на предприятии трудятся более двадцати человек, исполнивших служебный долг за пределами Отечества. Со словами благодарности к воинам-интернационалистам обратился генеральный директор ОАО «СветлогорскХимволокно» Василий КОСТЮКЕВИЧ:

- Вам пришлось выполнять воинский долг не в своей стране, проявив немалую силу духа и мужество. За последние три года наше предприятие выполняет все доведенные показатели, в этом есть и ваш вклад, ваша заслуга как специалистов. Все вы работаете в разных структурных подразде-

лениях и являетесь примером для молодого поколения химиков. Хочу выразить благодарность за ваш патриотический дух и пожелать крепкого здоровья и терпения!

Председатель профсоюзного комитета Общества Мария ПИНЧУК также поблагодарила воинов-интернационалистов за проявленное мужество в годы войны.

- Ежегодно мы собираемся в этот день, чтобы отдать дань уважения тем, кто прошёл Афганскую войну и почтить память тех, кто не вернулся, - подчеркнула Мария Леонидовна. - Сегодня мы как никогда понимаем ценность и важность мира в своей стране. Особенно важно это донести до молодёжи и подрастающего поколения, чтобы они также осознавали, что история создается каждым из нас.

В завершение мероприятия участники почтили память всех погибших минутой молчания.

Ольга МОРОЗ.



Издаётся с 20 октября 1965 года

Безопасные условия труда

Итоги работы предприятия в области охраны труда и промышленной безопасности за 2022 год.



стр. 2

Жизнь и любовь – самый прочный союз



Очерк о ветеране предприятия Алисе НЕКРАШЕВИЧ.

Шах и мат

Прошёл традиционный городской командный чемпионат по шахматам



стр. 4

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

23 февраля, с 11.00 до 13.00 на ваши вопросы ответит заместитель генерального директора по идеологической работе и социальным вопросам ОАО «СветлогорскХимволокно»

Сергей Вячеславович МЕРКУЛОВ.
Контактный телефон: 9-58-22.



ПРОИЗВОДСТВО

Полиэтилен: востребованный вид упаковки



Роман ТУЗ, машинист экструдера ЦНМ выполняет контрольный замер толщины полиэтиленовой плёнки

Вот уже тридцать лет полиэтиленовая плёнка светлогорских химиков пользуется популярностью у потребителей и широко применяется как упаковка и укрывной материал во многих отраслях

хозяйства. В августе 1993 года в ЦНМ введена в эксплуатацию первая установка линии по производству рукавной плёнки.

Сегодня ОАО «СветлогорскХимволокно» производит полиэтиленовую плёнку неокра-

современный мир невозможно представить без полиэтиленовой упаковки. Это самая популярная разновидность упаковочных материалов, которую мы встречаем повсюду. Материал активно применяют в тепличных хозяйствах и строительной отрасли. Не обходится без полиэтилена и домашнее хозяйство. В цехе нетканых материалов ОАО «СветлогорскХимволокно» работает участок по производству полиэтиленовых изделий.

шенную, нестабилизированную из базовых марок полиэтилена, имеющих разрешение на контакт с пищевыми продуктами.

Плёнка изготавливается путем экструзии из полиэтилена высокого давления: полиэтилен в виде гранул загружается в бункер экструдера и поступает в рубашку шнека, там он плавится при температуре 180-200 °С, продавливаясь через круглощелевую фильеру. Сформированный рукав раздувается воздухом до нужного размера и толщины, далее через валы наматывается на намоточную тару и формируются рулоны весом от 20 до 500 кг.

- Плёнка выпускается в виде рукава, полурукава и полотна шириной от 80 до 160 см. толщиной - от 60 до 200 мкм, - рассказывает заместитель начальника цеха Александр ЕВСИГНЕЕВ. - Плёнка может быть изготовлена с различными добавками, что

улучшает её потребительские и качественные свойства.

Среди используемых добавок – линейный полиэтилен, материал с отличными функциональными характеристиками, позволяющими производить прочную полиэтиленовую плёнку. Благодаря в том числе и этой добавке специалисты ПТО ЗИВ совместно со специалистами цеха

Пакет-майка из полиэтилена в несколько раз тоньше человеческого волоса, при этом способен выдержать вес до 10 кг.

Ежегодно в мире продается около триллиона пакетов из полиэтилена.

нетканых материалов разработали плёнку стойкую к проколам, которая используется для транспортировки и хранения удобрений (ОАО «Бела-

руськалий»).

- Поскольку гранулы определенных видов удобрений имеют острые грани, они пробивали плёнку и впитывали влагу, - рассказывает Александр ЕВСИГНЕЕВ, заместитель начальника ЦНМ. - Специалисты предприятия помогли решить эту проблему.

Качественное полиэтиленовое изделие обладает прочностью и способно выдержать большую нагрузку. Однако полиэтилен не используется на жаре и холоде, так как восприимчив к перепадам температуры. Специалисты ОАО «СветлогорскХимволокно» решили и эту проблему. С 2012 года на участке по производству полиэтиленовых изделий ЦНМ производится плёнка с УФ-стабилизатором. Основным фактором, определяющим разрушение плёнки, является ультрафиолетовое излучение солнца. Специальные добавки в полиэтилен (УФ-стабилизаторы)

2



ПРОИЗВОДСТВО

Полиэтилен: востребованный вид упаковки

1 существенно замедляют процессы фотохимического разложения плёнки под воздействием излучения, таким образом, она может иметь срок службы до трёх сезонов. Для снижения стоимости упаковочного материала в цехе нетканых материалов выпускается плёнка с добавлением регранулята (переработанная плёнка), которая далее используется как упаковочный материал для продукции Общества. Поскольку полиэтиленовая плёнка обладает рядом преимуществ, таких как эластичность и прозрачность, водо- и паронепроницаемость, она успешно применяется для производства упаковочных пакетов. К слову, каждую минуту в мире используется около 1 миллиона полиэтиленовых пакетов.

В ОАО «СветлогорскХимволокно» налажен полный цикл производства упаковочных пакетов различ-



ного назначения: от производства плёнки до спайки и изготовления пакетов различной ширины. Готовая плёнка из ЦНМ ЗИВ поступает на участок пошиву упаковочной тары КТЦ ЗИВ, на подучасток производства полиэтиленовых пакетов и вкладышей, где и производится наработка пакетов различного назначения (технические и пищевые), а также вкладышей для МКР.

Производство плёнки с каждым годом развивается и растёт в объёмах, потому что полиэтилен является одним из самых востребованных и недорогих видов упаковки.

Упаковочные плёнки присутствуют в нашей жизни повсеместно: в них упакованы многие продукты питания, канцелярские товары, одежда и многое другое.

Основными потребителями полиэтиленовой плёнки ОАО «СветлогорскХимволокно» являются предприятия Беларуси: «Полоцк-Стекловолокно», ОАО «Птицефабрика «Рассвет», «Гомельский химический завод», «Гомельский завод станков и узлов» (ГЗСиУ), ОАО «СтанкоГомель», «Ратон», Государственное предприятие «Минский Комаровский рынок», «Светлогорский ЦКК», «Гомельское отделение Белорусской железной дороги», ОАО «Труд», ОАО «Житковичский торфобрикетный завод», «Жлобинский мясокомбинат» и другие.

Приобрести плёнку производства ОАО «Светлогор-



Жанна ЕВДОКИМЕНКО, машинист автоматизированной линии КТЦ изготавливает полиэтиленовые вкладыши МКР.

скХимволокно» и упаковочные пакеты различного размера можно в интернет-магазине предприятия, а также в магазине промышленных товаров Общества. К сведению заготовителей берёзового сока: прочные пакеты пищевого назначения также имеются в продаже магазина.

Ольга МОРОЗ.

Безопасные условия труда

охрана труда

На совещании под руководством исполняющего обязанности первого заместителя генерального директора - главного инженера Сергея УШАКА подведены итоги работы предприятия в области охраны труда и промышленной безопасности за 2022 год.

Предыдущие решения

На совещании заместитель главного инженера по ОТ, ПБ и Э Игорь ВЕРБИЦКИЙ проинформировал присутствующих об итогах выполнения мероприятий предыдущего совещания, проанализировал состояние охраны труда и промышленной безопасности за четвёртый квартал и 2022 год.

Учитывая требования Директивы Президента Республики Беларусь №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Трудового кодекса Республики Беларусь в Обществе принимались меры, направленные на повышение требовательности к нарушителям законодательства об охране труда. В течение 2022 года проводилась активная разъяснительная работа о важности вакцинации от COVID и гриппа среди работников Общества. Осуществлялся постоянный контроль за безопасным выполнением работ с повышенной опасностью и соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, своевременностью получения и применения ими средств индивидуальной защиты. Обеспечивалось проведение инструктажей и проверки знаний работников.

В 2022 году был проведён внеплановый инструктаж подчинённому персоналу в соответствии с инструкциями по охране труда на рабочих местах с акцентированием внимания на недопустимость использования сжатого воздуха для чистки спецодежды, частей оборудования (если это не предусмотрено эксплуатационной документацией заводоизготовителей), а также на недопустимость направления шлангов со сжатым воздухом в сторону других работников и на себя.

Основные показатели

По информации заместителя главного инженера по ОТ, ПБ и Э, в 2022 году на предприятии несчастных случаев не произошло. Количество случаев заболеваемости на 100 работающих составило 139,49. Дней нетрудоспособности на 100 работающих - 1412,31, что ниже, чем в 2021 году. Оценочный показатель безопасности по Обществу составил 96,10. Наибольшая заболеваемость в 2022 году была в КТЦ, ЦГВТ и ЦППП, наименьшая - в ЦРиОЭО ЗИВ, ЦТС и А, КИПиА.

Общее число календарных дней нетрудоспособности по Обществу за 2022 год по сравнению с 2021 существенно снизилось.

Из 17 запланированных на 2022 год мероприятий по охране труда, включённых в коллективный договор, выполнены все.

Выполнение плана профработы

Организационные мероприятия, направленные



на улучшение условий труда, предупреждение заболеваемости, травматизма, аварий, пожаров и инцидентов выполнены в полном объёме.

Из запланированных 24-х технических мероприятий выполнены все. Из них 3 мероприятия на опасных производственных объектах.

Организованы и проведены 4 комплексные проверки в ХПЦ, ЛКП ЗПТН, ЦПВиХКО, ЦТи-ПО.

В 2022 году руководителями структурных подразделений изъято 242 талона-предупреждения (196 в 2021 году).

Подсчет ОПБ (оценочный показатель безопасности) велся по 27 подразделениям. За 12 месяцев 2022 года размер премии снижался на 10% - 4 раза, увеличивался на 10% - 35 раз.

Службой ОТ, ПБ и Э за 12 месяцев 2022 года проведено 436 проверок, во время которых выявлено 2311 нарушений правил и норм по охране труда и промышленной безопасности (509 и 2270 соответственно за 12 месяцев 2021 год).

По результатам проверок к дисциплинарной ответственности привлечено 88 работников Общества. В том числе изъято 23 талона-предупреждения (13 за 2021 год); снижен размер вознаграждения по итогам работы за календарный месяц 59-и руководителям и специалистам (за 2021 год - 72-м); по итогам работы за отчетный период к дисциплинарной ответственности привлечено 16 руководителей и специалистов (3 в 2021 год).

Целевые проверки ООТ

В 2022 году специалистами отдела охраны труда проведена проверка санитарно-бытового обеспечения, проведения оздоровительных мероприятий (вакцинация, медосмотры) в структурных подразделениях. В ходе провер-

ки выявлено 115 нарушений требований нормативных актов по охране труда.

Проверка проведения работ на высоте, в т.ч. лестниц, лесов и других приспособлений для подъёма выявила 56 нарушений требований нормативных актов по охране труда.

В ходе проверки выполнения мероприятий соглашения по охране труда, предписаний, ведение профилактической работы было выявлено 40 нарушений требований нормативных актов по охране труда.

В 2022 году инженерами бюро по пожарной безопасности отдела охраны труда проведены проверки противопожарного состояния цехов и участков Общества, которые выявили 51 нарушение требований нормативных актов.

В 2022 году случаев повышенной загазованности при ведении технологического процесса не выявлено.

Проведение технических освидетельствований

В 2022 году в соответствии с требованиями Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов ответственным за осуществление производственного контроля проведены технические освидетельствования грузоподъемных механизмов - 30 единиц.

В соответствии с требованиями Правил по обеспечению промышленной безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением, ответственным за осуществление производственного контроля совместно с ответственными за исправное состояние и безопасную эксплуатацию проведены технические освидетельствования сосудов, работающих под давлением - 28 единиц, в том числе 2 сосудов - экспертом ГОУ Госпромнадзора.

По результатам технического освидетельствования грузоподъемные механизмы, со-

суды, работающие под давлением, признаны годными к дальнейшей эксплуатации, о чем были сделаны соответствующие записи в паспортах этих технических устройств.

Специалистами ОПБТН осуществлялся контроль сроков повышения квалификации и проверки знаний руководителей и специалистов Общества по вопросам промышленной безопасности. Организована проверка знаний в Гомельском областном управлении Госпромнадзора: за 2022 год - 127 человек.

Проверки Госпромнадзора

В 2022 году главными государственными инспекторами ГОУ Госпромнадзора Катериной М.В., Куликовым В.В. был проведен семинар со специалистами Общества по вопросам промышленной безопасности.

В ходе проверок специалистами Госпромнадзора проведено 6 совещаний с работниками Общества по вопросам промышленной безопасности с выдачей протоколов. Всего специалистами ГОУ Госпромнадзора в 2022 году было выдано 4 предписания с 45 замечаниями. Все они устранены.

Экспертами ГОУ Госпромнадзора были проведены: техническое освидетельствование сосудов, работающих под избыточным давлением, в ПЦ№3; экспертизы соответствия лицензиата лицензионным требованиям и условиям. Получены положительные заключения по всем видам лицензируемой деятельности.

В 2022 году было получено положительное заключение Госпромнадзора о результатах обследования объекта «Организация производства медицинских перчаток в ОАО «СветлогорскХимволокно» строительства (газового оборудования) к проведению пусконаладочных работ и в целом по приемке объекта в эксплуатацию.

Итоги совещания

По итогам совещания принято решение, в котором отмечена результативность функционирования СУОТ (система управления охраной труда) в структурных подразделениях. Признано необходимыми продолжить работу по повышению требовательности к нарушителям законодательства об охране труда.

Руководители обязаны обеспечить выполнение в полном объеме мероприятий по охране труда в рамках коллективного договора, планов профработы, направленных на улучшение условий и охраны труда; обеспечить выполнение противопожарных мероприятий в соответствии с приказом от 27.10.2022 № 374, проведение ежедневного контроля за соблюдением требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины подчинённым персоналом.

Подготовил
Виктор РОМАНЦОВ.



НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Жизнь и любовь – самый прочный союз

В январе ОАО «СветлогорскХимволокно» присоединилось к республиканской благотворительной акции для пожилых людей «От всей души». Среди тех, кого посетили химики, была ветеран предприятия Алиса НЕКРАШЕВИЧ. Жизнь этой женщины, словно палитра красок, где любовь и испытания, радость и горе, неожиданности и закономерности соединялись, переплетались, создавая своё полотно и впечатление, что одно без другого были бы просто невозможны.

Алиса Алексеевна свой жизненный путь сравнивает с песней «Стою на полустаночке», где, что ни строка, то душа отзывается: «Жила к труду привычная девчонка фабричная...»

Более половины своей жизни она живёт в Светлогорске, куда с семьёй приехала жить из Украины в 1960 году. С первых дней и Беларусь стала её второй родиной.

Детство и юность Алисы Алексеевны прошли в селе Весёлое Бождаровского поселкового совета Щорского района Днепропетровской области.

- Вы бы видели, какая там красота!.. – вздыхает Алиса Алексеевна. – Село между гор. Бывало, выйду из дома, гляну вокруг – и так красиво, так хорошо... Весной всё цветёт, летом всё в зелени утопает, земля дышит. Помню, старшая дочка увидела пшеничное поле, на котором работал комбайн, и говорит: «Смотри, мама, голубой кораблик по полю плывёт».

Тогда ей было года четыре, столько, сколько Алисе Алексеевне тогда, летом 1941-го, когда началась война.

- На маме в тот день было белое платье с рисунком в голубые полумесяцы. Вдруг в небе появились летящие совсем низко над землёй самолёты с чёрными крестами. Дядя сказал: «Это война»...

А дальше фрагменты-воспоминания из памяти всплывают о том, как...

«...Сельчане молотили зерно, ставили скирды соломы, а немцы сжигали их, думая, что в них спрячано оружие».

«15-летнего брата угнали в Германию, а чтобы уберечь сестру, которая была на год старше его, отдали замуж».

«Немцы, отступая, забирали у сельчан всю скотину. Один немец зашёл во двор, спросил у мамы: «Матка, корова есть?» Есть, отвечает мама. А где отец, снова спросил он. Мама махнула рукой в сторону погоста: на кладбище. Она рано осталась вдовой, одна поднимала четверых детей».

«Следом за немцами в село вошли наши. Наш дом стоял как раз на их пути. В ту ночь мы ночевали в землянке, которую с начала войны выкопал дядя».

«После войны в семье стали возвращаться мужчины. Покалеченные, без рук, без ног, но живые – добытчики семьи. А у нас никто не вернулся...»

«Как только «свистнет бабак», шли его ловить. Так у нас называли сусликов, которые по весне вылезали из нор. До войны их ловили, потому что они наносили большой вред урожаю, а после войны, чтобы прокормиться. Сусликов ходили ловить мужики, а у нас было некому. Словить зверька было не просто, он ведь мог и укусить. Заливали норы водой и караулили. Мы с сестрой шутили три если поймем и то хорошо, а у мужиков этих сусликов на груди навешано, как у помещиков уток после охоты. Со зверьков обдирали шкуру, вымачивали в воде и после тушили в печи с картошкой...»

«В 1946 году из плена вернулся брат, но он недолго в селе пробыл, потому что видел, что нам самим есть нечего. Уехал в Кривой Рог, устроился на шахту. Он умер рано, в возрасте 54 лет, на здоровье сказалась работа на рудниках».

«1945-ый, 46-ой, 47-ой годы были совсем неурожайными. Не знаю, как мы выжили...»

«Бывало, после войны дети чужие заходят в хату, просят поесть, а нам и дать им нечего. Маме на работе дадут грамм 100-200 муки, она вечером баланды на воде сварит. Маме кружка, сестре кружка, мне кружка...»

«Помню, когда немного полегче стало, дали мешок зерна, его смолоти, из муки мама коржи печла. Какие же они были вкусные! Как-то с супругом сделали, а он и говорит: «Не то! Совсем не то...»

«В школу я после войны пошла. Ни бумаги, ни чернил не было. Сажай, разведённой в воде, писали на краях газет, книжек».

«Легче стало ближе к пятидесятым... И одеться появилось во что, и умыться появилось чем. Мама искусно шила. У меня были платья крепдешиновые, крепжажетовые, штапельные, шёлковые и даже из панбархата...»

Мирное созидательное время несло позитивные перемены и уверенность в завтрашнем дне. Школа была позади, а молодость в расцвете. Отучившись в Днепропетровском техникуме (в 2016

году Днепропетровску возвращено прежнее название Днепр – прим. автора), Алиса Алексеевна по специальности работала в заводской столовой коксохимического завода.

Как-то старшие девчата познакомили её с парнем из Беларуси, который служил в морфлоте и приехал к родственникам в отпуске погостить. Никто и не предполагал, что просьба подруг взять на несколько дней шефство над гостем, показать ему, где танцы, кинотеатр, обернётся в будущем



чем-то более глубоким, серьёзным. Потому что любимый парень Алисы в тот момент служил в армии, и они писали друг другу письма:

- Это было особое, - добавляет в разговоре женщина. - Это была моя жизнь...

Но реальная жизнь и обстоятельства распорядились в будущем так, что тот парень Виктор НЕКРАШЕВИЧ из-под Парич, станет любящим мужем и отцом их двух дочерей, надёжным плечом и Мужчиной всей её жизни.

- Мы прожили вместе 58 лет, - продолжает Алиса Алексеевна. - Он любил, заботился, помогал, был рядом и в беде, и в радости.

Несмотря на отсутствие жилья, бытовые проблемы, с которыми сталкиваются молодые семьи в на-

чале становления своей совместной жизни, главным и вдохновляющим было то, что война позади, а впереди – Мир и Созидание.

В 1960 году семья НЕКРАШЕВИЧЕЙ приняла решение переехать на родину мужа - в Беларусь. Там, в посёлке Шатилки, была объявлена всесоюзная комсомольская стройка завода искусственного волокна: нужны были рабочие руки, приветствовались молодые кадры и, что не менее важно, была перспектива обрести крышу над головой.

- К Светлогорску я привыкла сразу, - первые впечатления помнятся как сейчас. - Душа радовалась, когда наблюдала, как на глазах город хорошел, как завод строился, открывались новые производства, осваивалась новая продукция. Но, в то же время, скучала по родине.

Еду домой, в Украину, душа поёт, а побуду там - в

предприятии пролетели быстро, и казалось, будто было всё вчера. В этом относительно «вчера» хранилось сокровенное, волнительное. Например, о том, как начиналась жизнь в Светлогорске...

- В районе автостанции, за заводом ЖБИИК, стояли временки, в которых на первых порах жили заводчане, - рассказывает ветеран. - Муж выкупил сбитый из досок каркас, вот в него мы и заселились. На тот момент у нас пока была одна дочь, она в школу ещё не ходила. Пока мы обустроивались, она была у родителей мужа в деревне. Первое, что купили во временку, - это керогаз и керосин, чтобы готовить еду. Мебель, утварь, закатки привезли контейнером с Украины. Стены коробки утеплили опилками, сделали пристройку для кухни, позже - для коридора, сложили печь-плиту, затопили, пошло тепло - и стало веселее. Более-менее обустроились, забрали дочку из деревни. Была одна беда, которая тревожила меня. Мест в детском саду не было и многим заводчанам приходилось оставлять малых детей одних во временках. Благо, что наша старшая дочка не боялась оставаться одна. Дорога на завод была прямой, через поле. Бывало, отработаю, выхожу с проходной и первым делом смотрю: временка стоит? Стоит - и сразу легче становится. Потому что случались трагедии: то там сгорела временка, то там. Дети гибли в огне...

Три года и три месяца семья НЕКРАШЕВИЧ ютилась во временке.

- А как дали жильё, да по смедам пошли работать я и муж, да профком завода помог с местом в детском саду для младшей дочери - это была красота! - с радостью замечает ветеран.

В 1992 году Алиса Алексеевна вышла на заслуженный отдых.

- В день моего ухода, помню, шёл дождь. Понимала, что уже пора, а плачу... - это не были слёзы печали. Это была ностальгия по ушедшим в прошлое пережитым эмоциям, людям, событиям, которые наполняли жизнь любовью и смыслом о том, что всё не зря, всё как в песне: «Что было - не забудется, что будет - то и сбудется...»

Елена ВОЛОДИНА.

Двадцать восемь лет работы на

ГО

Подготовка санитарных дружин

Согласно приказу администрации ОАО «СветлогорскХимволокно» от 6 февраля 2023 года на предприятии созданы гражданские формирования гражданской обороны Общества, основная задача которых - обеспечение постоянной готовности Общества к ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций (далее ЧС) в мирное и военное время.

Согласно данному приказу, в состав гражданских формирований ОАО «СветлогорскХимволокно» вошли 4 санитарные дружины (далее - сандружины), 6 звеньев по обслуживанию защитных сооружений, 1 звено погрузки. 8 февраля 2023 года в классе техникумы отдела охраны труда проведено первое вводное занятие для санитарных дружин цехов СУЦ, КТЦ и ЦГВиТ.

На состоявшемся вводном занятии были рассмотрены чрезвычайные ситуации, возможные на территории Гомельской области, роль и задачи гражданской обороны, понятие о санитарных формированиях ГО, организационно-штатная структура, задачи и функции сандружин, - прокомментировал помощник

генерального директора по мобилизационной подготовке - начальник штаба гражданской обороны Владимир ШЕВЧЕНКО. - Во второй части вводного занятия работники медпункта ознакомили присутствующих с оснащением санитарных формирований, характеристикой медицинского имущества, его назначением и порядком использования.

Подготовка санитарных дружин, добавил Владимир Викторович, будет проходить в два этапа. Следующее практическое занятие запланировано на март.

- Будет организовано медико-тактическое занятие, на котором предстоит отработать порядок действия сандружин в очагах предполагаемого радиоактивного, химического и



комбинированного поражений, в зонах ЧС, - отметил начальник штаба ГО. - На предприятии, добавлю, разработан график

проведения занятий по запланированным темам. Занятия будут длиться в течение года.

спорт

Шах и мат

В начале февраля в городском шахматном клубе «Гамбит» прошёл традиционный городской командный чемпионат по шахматам в программе круглогодичной спартакиады среди «Клубов физической культуры и спорта города».

Шахматные турниры, по традиции, открывают программу спортивных соревнований года. Участники разделены на две подгруппы по числу работающих (больше и меньше 800 чел. соответственно). В течение всего Чемпионата шахматисты ОАО «СветлогорскХимволокно» встречались со спортсменами СЦКК, СУБР и отдела образования Светлогорского РИК.

Общество представляли Владимир ГРИНЕНКО (ЦТСиА), Наталья ЖУКОВА (профком), Александр ЖУКОВ (УХВ), Евгений ХАЙНЮК (ЦППП), Максим АГЕЕВ (ЦНМ).

Победителями в первой группе стали шахматисты Светлогорского ЦКК. ОАО «СветлогорскХимволокно» - «серебряные» призёры городского Чемпионата.



SN.by

Инна СКИБА.

Больше возможностей с картами Банка ВТБ

Новые условия овердрафта к зарплатным карточкам Банка ВТБ для работников ОАО «СветлогорскХимволокно»

- > задолженность до 100,00 белорусских рублей – 4,9% годовых, задолженность от 100,01 до 15 000,00 белорусских рублей – 9,9% годовых;
- > лимит овердрафта – от 200,00 до 15 000,00 белорусских рублей;
- > срок полного погашения – до 12 месяцев.

Ждём Вас в офисе Банка по адресу:
г. Светлогорск, ул. 50 лет Октября, 16 - 138
Понедельник-пятница: 09.00 – 19.00
Суббота: 10.00 – 16.00
Тел: +375 2342 77108, +375 2342 77150

Возможность записаться на консультацию в удобное для Вас время



Логойск горнолыжный

Работники ОАО «СветлогорскХимволокно посетили горнолыжный комплекс «Логойск», чтобы вдоволь повеселиться, покататься и просто провести свободное время с пользой.

Предложение посетить горнолыжный комплекс поступило от молодёжи Общества, а профсоюзный комитет ОАО «СветлогорскХимволокно» одобрил инициативу и организовал туристско-экскурсионную поездку с целью формирования здорового образа жизни, популяризации спорта и активного отдыха у сотрудников и членов их семей.

Среди работников предприятия ежегодно находится немало энтузиастов, желающих посетить и попробовать свои силы на площадках республиканского горнолыжного курорта. В этот раз от предприятия поехало около сотни любителей активного зимнего отдыха.

Любой желающий независимо от уровня лыжной подготовки опробовал различные виды спуска с горных склонов. Каждому нашлось занятие по душе. Те, кто впервые вышел на склон, выбирали трассы попроще, более опытные удивляли своим мастерством и сноровкой на отрезках высокого уровня сложности. Результат – прекрасное настроение и бодрое самочувствие.

Поездка получилась запоминающейся, и принесла массу положительных эмоций её участникам.

Инна СКИБА.

Инна СКИБА.



ИНСТАЛЯЦИИ

Для влюблённых

В честь Дня святого Валентина на проходной «лавсана» и на третьем этаже АБК ЗПТН появились праздничные фотозоны, созданные при непосредственном участии профсоюзного комитета завода полиэфирной текстильной нити.

14 февраля не является государственным праздником, однако он - один из самых желанных и долгожданных дней для тех, кто любит и любим.

Даже в такие холодные дни хочется тепла и улыбок. Неустойчивая погода, мороз и снег не помешали воплотиться творческим замыслам работников «лавсана».

Романтика Дня всех влюблённых стала лейтмотивом атмосферной фотозоны у актового зала и «сердечной» инсталляции на проходной ЗПТН.

«Золотые» руки рукодельниц Аллы ОВСЮК (ПЦ-3), Ольги ШЕНЕЦ (ПЦ-3), Марины ПАРАХНЕВИЧ (ПЦ-3), Дианы ГОРБАЧЕВОЙ (РМЦ), Светланы МИХАСЕВОЙ (РМЦ), Марины СТАРОВОИТОВОЙ (СУЦ) подарили праздничное настроение работникам и гостям предприятия.

Спасибо девушкам за красоту!!!!

Инна СКИБА.



Берегите себя!

Одним из самых распространенных случаев возникновения пожаров в быту является подгорание пищи на плите. За 2022 год спасатели 44 раза выезжали по сообщениям о запахе гари, возникающем из-за оставленной без присмотра на плите еде.

Подобные возгорания чаще всего происходят из-за человеческой беспечности и пренебрежения правилами пожарной безопасности, которые могут привести к непоправимой беде. Угрозу для жизни составляет не только огонь, но и ядовитый дым, выделяющийся при горении.

Помните! Приготовление пищи должно происходить только под наблюдением. Не отлучайтесь надолго из кухни и ни в коем случае не ложитесь спать, если на газовой или электроплите у вас готовится еда.

Печальные случаи еще раз доказывают,

насколько важно и необходимо установить в своем жилище автономный пожарный извещатель. Он вовремя предупреждает об опасности.

При обнаружении первых признаков пожара (запах дыма, отблески пламени) необходимо немедленно вызвать спасателей по телефонному номеру 101 или 112.



РОЧС

ВНИМАНИЕ!

«Аты-баты-2023»!

Приглашаем служивых принять участие в проекте армейской фотографии «Аты-баты-2023».

Приносите свои фотографии в редакцию газеты «Химики» (мы находимся в здании старого заводоуправления на 3-ем этаже со стороны проходной). Фото вернём!

Сбрасывайте электронные варианты фотоснимков на сервер: «О», общая, РЕДАКЦИЯ, АТЫ-БАТЫ-2023.

Очень важно: не забудьте подписать фото (ФИО, род войск, годы службы, структурное подразделение).

Ждём ваших фото!

«Химики»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»
Газета издаётся с 20 октября 1965 г.
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь:
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - Антон Васильевич ДРАПЕЗА.

Вёрстка Виктора РОМАНЦОВА, Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЕВА, Ольга МОРОЗ
Фотокорреспондент: Виктор РОМАНЦОВ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская, 5, старое заводоуправление, 3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail: news@sohim.by

Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49, корреспонденты - (02342) 9-51-68, фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Формат А3, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2780. Подписано в печать 23.02.2023 в 15:00. Тираж 2000 экз.